

**Отзыв научного руководителя
о работе аспиранта Баскакова Сергея Михайловича, подготовившего
диссертацию на тему: «Планирование сбалансированности
продовольственного обеспечения региона на основе рационального
размещения перерабатывающих предприятий регионального АПК (на
примере Саратовской области)», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)**

Тема диссертационного исследования Баскакова С.М. является, безусловно, актуальной, т.к. в современных условиях происходит возрождение интереса к изучению проблем планирования продовольственного обеспечения региона в условиях развернувшейся санкционной войны стран Запада, ответных мер России и проведения политики ускоренного импортозамещения. К сожалению, российский АПК пока не в состоянии самостоятельно обеспечить население страны продовольствием. Несмотря на принимаемые государством меры по поддержке отечественного сельского хозяйства, доля импорта в структуре продовольственного рынка в целом по стране не снижается и составляет в среднем от одной трети общего объема и выше. В этих условиях необходим комплексный подход к планированию и управлению рациональным размещением сельскохозяйственных предприятий и предприятий перерабатывающей промышленности

Баскаков С.М. в ходе исследования сделал акцент на изучении совокупности внешних и внутренних факторов, влияющих на сбалансированность продовольственного обеспечения, обратил внимание на особенности экономического развития конкретных территорий и логистическую составляющую продовольственных потоков, обосновал теоретико-методические и практические положения по повышению уровня сбалансированности системы продовольственного обеспечения на региональном уровне на примере Саратовской области.

Таким образом, Баскаков С.М. поставил перед собой весьма сложные, но, в тоже время, актуальные и интересные задачи, вытекающие непосредственно из требований современной аграрной экономики.

В период подготовки диссертационной работы Баскаков С.М. проявил творческий подход, самостоятельность, умение четко и неординарно раскрывать основные вопросы темы, широкий кругозор, способность анализировать большой объем учебной, научной и периодической литературы.

Обращает на себя внимание глубокое освоение соискателем методологических основ исследования процесса достижения сбалансированности продовольственного обеспечения региона, что проявилось в комплексном системном обосновании содержания этого процесса, в глубоком анализе теоретических подходов к формированию и развитию сбалансированности системы продовольственного обеспечения, в раскрытии региональных аспектов планирования и функционирования системы продовольственного обеспечения населения, а также методических подходов к планированию и оценки сбалансированности продовольственного обеспечения региона. Диссертационное исследование Баскакова С.М. характеризует методологическая зрелость, что проявилось в грамотном применении воспроизводственного, генетического и структурного аспектов системного анализа.

Диссидентант широко применяет на практике разнообразные методы экономического исследования, в т.ч. монографический, экономико-статистический, расчетно-конструктивный, экономико-математического моделирования, сравнительного анализа, экспертных оценок, методы прогнозирования и др. Заслуживает внимания работа Баскакова С.М. с электронными носителями информации, умение выделять необходимые и актуальные тексты и преломлять их в контексте своего исследования.

Баскаков С.М. зарекомендовал себя не только как вдумчивый ученый, но и как деловой, и энергичный человек, очень настойчивый в достижении целей. Это проявилось в успешной работе соискателя по внедрению разработанных им методических подходов, выводов и рекомендаций в деятельность ООО «Русь» Дергачевского района Саратовской области, Мукомольного предприятия ООО «Энтраст» г. Энгельса Саратовской области, ООО «Энгельсский хлебкомбинат», ИП КФХ Парфеньев Д.И. Вольского района Саратовской области и принятии его

рекомендаций для использования в проектной деятельности Министерства сельского хозяйства Саратовской области. Разработанные Баскаковым С.М. мероприятия по достижению сбалансированности системы продовольственного обеспечения Саратовской области (на основе учета данных об оптимальных маршрутах транспортно-логистической сети Саратовской области, центрах переработки сельскохозяйственного сырья и реализации готовых продовольственных товаров) способствуют снижению импортозависимости регионального продовольственного рынка, оптимизируют взаимоотношения сельхозтоваропроизводителей, предприятий переработки и потребителей продовольствия и позволяют повысить эффективность использования государственных финансовых средств, выделенных на поддержку областного агропромышленного комплекса.

Мне также хотелось бы отметить деловые и человеческие качества соискателя. Характерной чертой Баскакова С.М. является целеустремленность и трудолюбие. Он пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов университета. Баскаков С.М. – творческий человек, сумевший за весьма короткий срок написать и подготовить к защите диссертацию, подготовить и опубликовать 10 научных статей общим объемом 5,85 п. л., в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных Минобразования и науки РФ, общим объемом 3,85 п.л. Считаю, что Баскаков Сергей Михайлович подготовил диссертационную работу, соответствующую требованиям ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
Профессор кафедры «Маркетинг и ВЭД»
Саратовского государственного аграрного
университета д.э.н., профессор

И.Ф. Суханова

Подпись Сухановой И.Ф. заверяю
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ»

А.П. Муравлев

